
Gazdaság & Társadalom / Journal of Economy & Society 

16 (34) (2023) 4, 5–19. • DOI: 10.21637/GT.2023.4.01 

 

Gondolkodjunk fenntartható elvek szerint globálisan 

és cselekedjünk helyben, 

avagy jó gyakorlati példák a bankszektorból 

 

Think sustainably global, act local or 

best practices in the banking sector 

Siklósi Veronika1 – Széles Zsuzsanna2 

 
 

Absztrakt: A kereskedelmi bankok napjainkban a fenntartható fejlődési célok 

szerint működnek, az általuk már kialakított jó gyakorlati példák igen hasznosak, 

példamutató értékűek lehetnek más vállalkozások számára is. Kutatásunkban két 

nemzetközi hátterű bank jó gyakorlati példáit vizsgáltuk az elmúlt két évben a 

csoportszinten közzétett fenntarthatósági jelentéseik alapján. 

 Kutatásunk célja, a kiválasztott példák bemutatása révén felhívni a figyel-

met arra, hogy a fenntartható fejlődési célok érdekében tett intézkedések a pénz-

ügyi vállalkozások üzleti érdekeit is támogatják. A pénzintézetek ESG célok 

mentén kialakított stratégiája a jobb reputáció mellett, támogatja a partnereik, 

beleértve a befektetőik, ügyfeleik, szállítóik, illetve a saját munkavállalóik elkö-

telezettségét is, növeli a lojalitást, további értékesítési lehetőségeket teremt. A 

társadalmi jólét megteremtése közös érdekünk. A bemutatott helyi kezdeménye-

zések megvalósítása egy-egy apró lépés a hosszú úton, ami még előttünk áll. 
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Abstract: Commercial banks operate according to sustainable development goals. 

We introduce some best practice of these financial institutes, which can be very 

useful for other companies as well. In our research, we examined the best practices 

of two banks with an international background based on their sustainability reports 

published at group level in the last two years. 

 The aim of our research, through the presentation of selected examples, is to 

draw attention to the fact that the measures taken to the sustainable development 

goals also support the business interests of financial enterprises. In addition to a 

better reputation, their strategy based on ESG goals supports the commitment of 

their partners, including their investors, customers, suppliers, and their own emp-

loyees, increases loyalty, and creates additional sales opportunities. Creating social 

welfare is our common interest. The implementation of the presented local initiati-

ves is a small step on the long road that still is ahead of us. 
 

Keywords: ESG performance, sustainability, sustainable finance, 

 sustainability-related disclosure, bank 
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Bevezetés 

 

A kereskedelmi bankok célkitűzései között az elmúlt néhány évben egyre 

meghatározóbbak a fenntarthatósági szempontok. A zöld szemléletmód 

nem újkeletű a tudományban és az egyes gazdasági területeken, azonban 

az egyértelműen látszik, hogy a pénzintézetek esetében napjainkban is je-

lentős a transzformáció (Baranyi et al., 2022). A számviteli beszámoló a 

vállalkozások adatait tartalmazó dokumentum, mely jogszabályi előírás 

alapján, rendezett formában ad képet a közzétételt követően a vállalkozás-

ról, s amely ingyenesen elérhető valamennyi érdekelt számára. A vállal-

kozások fenntarthatósági jelentésükben további minőségi információt 

nyújtanak a külső és belső érintettek számára a környezeti, társadalmi és 

gazdasági szempontok szerint. A hazánkban működő legtöbb pénzintézet 

számára, mint közérdeklődésre számot tartó gazdálkodó 2017 óta előírás 

nem pénzügyi kimutatás közzététele, melyben beszámolnak a fenntartha-

tósági törekvéseikről. 

 A bankoknak központi szerepük van a tőkeforgalomban, közvetítői 

pozíciójuk miatt alapvető szerepet játszanak a pénzügyi források fenntart-

ható tevékenységekhez történő irányításában (Cerqueti et al., 2023) mind 
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a hitelezési politikájukon, mind befektetéseiken keresztül. Fenntartható-

sági jelentéseiken keresztül közelebbi képet kaphatunk az ESG 3 alappil-

léréről. Baldissera 2023-ban publikált tanulmányában a fenntarthatósági 

jelentéstételről szóló tanulmányok fejlődését vizsgálta a bankszektor ese-

tében az 1990-es évektől 2021-ig, célja a kiugró fázisok azonosítása és 

értelmezése volt. Baldissera kiemeli, hogy a fejlődés, az irodalomban nem 

megszokott módon, külső és belső meghatározó tényezők alapján történt, 

ebben az időszakban a fenntarthatóság jelensége, fogalma folyamatos és 

mélyreható változásokon ment át, továbbá fontosnak tartja, hogy a jelen-

leg még jelentéstételre nem kötelezett bankoknak is fel kell készülniük a 

fenntarthatósági jelentés készítésre. A jövőre vonatkozó trendekből pedig 

egyértelműen azonosítja, hogy egyre több vállalat számára teszik majd 

kötelezővé a jelentés készítését (Baldissera, 2023). 

 2025-től a Magyarországon működő vállalatok egy része szintén kö-

teles lesz fenntarthatósági jelentést készíteni, ez azokat a vállalkozásokot 

érinti, amelyek a legalább 250 fő foglalkoztatott, 40 millió euró árbevétel, 

illetve 20 millió eurós mérlegfőösszeg hármas kritériumrendszerből leg-

alább két feltételt teljesítenek, azaz az Európai Unió KKV (Kis-és közép-

vállalati) kategória kritériumát elérik. Bár megjegyezzük, hogy azoknak a 

cégeknek, amelyek beszállítói az EU-ban működő, vagy oda exportáló 

nagyvállalatoknak, már most is készíteniük kell fenntarthatósági jelentést, 

mivel az uniós szabályozás a partnerektől ezt már most megköveteli. 

 Vizsgálatunk elkészítésekor abból indultunk ki, hogy a kereskedelmi 

bankok jó gyakorlatai igen hasznosak és példamutatóak lehetnek a kis- és 

középvállalatok számára. 

 Kutatásunkban két általunk kiválasztott pénzintézet fenntarthatósági 

jelentéseit vizsgáltuk az elmúlt két évben közétett nem pénzügyi jelentései 

alapján. 

 Véleményünk szerint az ESG célok mentén kialakított stratégia a jobb 

reputáció mellett, támogatja a partnereik, beleértve a befektetőik, ügyfe-

leik, szállítóik, illetve a saját munkavállalóik elkötelezettségét is, növeli a 

lojalitást, további értékesítési lehetőségeket teremt. Az itt bemutatott helyi 

kezdeményezésekkel, egy-egy kiragadott példával szeretnénk felhívni a 

figyelmet arra, hogy egy jó ügyhöz kapcsolt marketing kampány egy-egy 

apró lépés azon a hosszú úton, ami a fenntarthatóság problémakörének 

megoldásában még előttünk áll. 
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A szakirodalom áttekintése 

 

Az 1. sz. ábrán az életminőségről alkotott képünket mutatjuk be. Bár az 

életminőség látszólag nem kapcsolódik a gazdasághoz és a fenntartható 

fejlődéshez, a valóságban azonban véleményünk szerint az életminőség-

ről, a jólétről alkotott társadalmi vélekedés mégis alapvetően befolyásolja 

a fenntarthatóságot is. A jólét és a fenntarthatóság közötti kapcsolat be-

mutatását szemlélteti az 1 sz. ábra az életminőség fontosabb összetevőiből 

kiindulva (Kerekes, 2018). 

 

 
 

1.ábra Az életminőség fontosabb összetevői 

Forrás: Saját szerkesztés 

Kerekes Sándor A környezetgazdaságtan alapjai c. könyve alapján. 

 

Az Európai Unió stratégiájában kiemelt fontosságú szerepet játszik a 

fenntarthatóság három fő dimenziója, az ESG (gazdasági, a környezeti és 

a társadalmi) pillérek. Az Európai Unió taxonómiarendeletében az éghaj-

latváltozás mérséklése; az éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodás; a vízi 

és a tengeri erőforrások fenntartható használata és védelme; a körforgásos 

gazdaságra való átállás; a szennyezés megelőzése és csökkentése; a bio-

lógiai sokféleség és az ökoszisztémák védelme és helyreállítása területein 

fogalmaz meg elvárásokat, mely elvárások a fenntarthatóság előmozdítá-

sára irányulnak. Az Európai Unió stratégiájának alappillére a klímasem-

leges unió 2050-ig történő elérése, a gazdasági tevékenységek környezeti 

szempontú fenntarthatóságának megteremtése. 
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 2023. január 1-jétől a közérdeklődésre számot tartó nem pénzügyi 

nagyvállalatok köréből azoknak a vállatoknak, melyekre a következő kri-

tériumok közül kettő legalább érvényes, miszerint az éves árbevétel negy-

ven millió euró felett van, a mérlegfőösszeg húsz millió euró felett van, a 

munkavállalók átlagos létszáma ötszáz fő felett van, is közzé kell tenniük 

az előző éves beszámolási időszakra vonatkozóan, hogy a gazdasági tevé-

kenységeik mely környezeti célkitűzéshez járultak hozzá jelentős mérték-

ben, ismertetniük kell a környezeti szempontból fenntartható gazdasági 

tevékenységekkel kapcsolatos teljesítménymutatóikat és az azokhoz kap-

csolódó információkat. A kulcsfontosságú teljesítménymutatók (Key Per-

formance Indicators, KPI-s) az árbevételre, a tőkekiadásokra, a működési 

költségekre és azok arányára vonatkoznak. 2025. január 1-től a KKV-k 

egy része szintén köteles lesz fenntarthatósági jelentést készíteni. 

 A vállalkozások fenntarthatósági törekvései megjelennek a vállalati 

küldetésben, a jövőképben, a cég stratégiájában. A fenntarthatósági célo-

kat befolyásolhatják a különböző kulturális tényezők, akár az erkölcs, a 

vallás vagy az iskolázottság, de a demográfiai tényezők úgymint a népes-

ség száma vagy az életkor, illetve a nemek alakulása is, továbbá nem sza-

bad megfeledkezni az egészségügyi és szociális tényezőkről sem, ame-

lyek szintén valamennyi szereplőre hatással lehetnek (Gast et al., 2017). 

 A gazdasági, környezeti és társadalmi attitűdök vállalati mérettől füg-

getlenül valamennyi vállalkozásra meghatározhatóak. Az uniós taxonó-

miarendelet segítségével a piaci szereplők a zöldtevékenységekről hiteles 

képet kaphatnak. Az EU CSRD-irányelve (Corporate Sustainability 

Reporting Directive, CSRD), ami többek között előírja a tőzsdén jegyzett 

kis- és középvállalkozások számára a fenntarthatósági jelentés elkészíté-

sét, egyúttal lehetővé tette, hogy a tőzsdén jegyzett cégek által használt 

fenntarthatósági standardok egyfajta iránymutatást adjanak a többi KKV 

számára a fenntarthatósági információk megjelenítésében. 

 A fenntartható fejlődés és a vállalkozások közötti kapcsolat eredmé-

nyeként született meg a fenntartható vállalkozás fogalma. A fenntartható 

vállalkozásokat általánosságban úgy jellemezhetnénk, hogy olyan vállal-

kozások, amelyek működésük során nemcsak a gazdasági tevékenysé-

gükre vannak tekintettel, hanem a környezeti és társadalmi szempontokat 

is figyelembe veszik. 

 A vállalkozások, tevékenységük során figyelemmel vannak a környe-

zeti és a társadalmi problémákra is, és azok megoldására törekszenek 

(Schaltegger & Wagner, 2011) azonban Gast és szerzőtársai szerint egyedül 
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a környezeti folyamatok előtérbe helyezése a fenntarthatóság sarokköve, 

ebből kiindulva a fenntarthatóság véleményük szerint egyedül az ökológiai 

dimenzión keresztül valósulhat meg, ezért a fenntartható vállalkozásnak 

egypilléres modellre kell épülnie (Gast et al., 2017). A legtöbb kutató sze-

rint ma már egyetértés van abban, hogy mindhárom ESG pillér fontos. Azt, 

hogy a gazdasági, környezeti, társadalmi pillérek közül melyiknek van na-

gyobb súlya, számos tényező befolyásolja, a társadalmi értékeken keresztül 

a gazdasági fejlettségig. Bár a hangsúly a környezeti dimenzió irányába to-

lódott el az elmúlt évtizedben és a figyelem az ökológiai fenntarthatóságra 

irányult, mert a kormányok felismerték, hogy a szűkösen rendelkezésre álló 

természeti erőforrások előbb-utóbb a gazdasági növekedés gátjai lehetnek, 

azonban azt is felismerték, hogy mindez rendkívül kedvezőtlen és súlyos 

társadalmi hatással is jár majd (Böcskei és Somogyi, 2023). 

 Részünkről egyetértünk azzal, hogy fenntarthatóságról, fenntartható 

vállalkozásról akkor beszélhetünk, ha a három pillér egyaránt jelen van. 

Természetesen mi is tudjuk, hogy a pillérek kölcsönösen hatnak egy-

másra, és egyetértünk azzal is, hogy a gazdasági, környezeti és társadalmi 

hatások súlya eltérő lehet, és ezek a súlyok idővel változhatnak. 

 Igaz, hogy a fenntartható vállalkozásokkal és üzleti modellekkel kap-

csolatos definíciók igen széles spektrumot ölelnek fel, azonban vannak 

olyan gyakorlatok, elméletek és eszközök, illetve olyan általános fogal-

mak, amelyek tekintetében egyetértés mutatkozik a szakirodalomban, 

úgymint: az értékteremtés és értékajánlat; társadalomba és környezetbe 

beágyazott küldetés; hosszabb időhorizont és a korábbiaknál lassúbb, au-

tonómabb üzleti fejlődés; belső szervezeti átalakulás; pozitív, átgondolt 

etikus vezetés; progresszív együttműködés a piacokkal és a piaci szerep-

lőkkel; valamint az ellátási láncok újragondolása (Gosztonyi, 2021). 

 A hosszú távú tervezéshez a fenntartható gyakorlatok fontossága ki-

emelendő. A társadalom azt igényli, hogy a vállalatok korlátozzák a fo-

lyamatos növekedésüket (Aksoy et al., 2022). A marketing területén dol-

gozók rájöttek, hogy a vállalatoknak foglalkozniuk kell az ügyfeleik tár-

sadalmi és erkölcsi problémáival és olyan promóciókat kell bemutatniuk, 

melyek hatással vannak e problémák megoldására. Felmerül a dilemma, 

hogyan lehet egy vállalat gazdasági, társadalmi és környezeti felelősség-

vállalásán keresztül a legjobban megteremteni a fenntarthatóságot (Jung 

et al., 2020). Az ökológiailag megalapozott módszerek korai megközelí-

téseként a zöld marketing utat nyitott a későbbi innovációknak (Adwan & 

Altrjman, 2024). 
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 A fenntarthatóság azért is előtérbe került, mert a fenntarthatósági kér-

dések megoldásával, új piacokra és versenyelőnyre tehetnek szert a vál-

lalkozások (Allen et al., 2019), a fenntarthatóságot úgy határozzák meg, 

hogy a vállalatok gazdasági hasznot termelnek belőle, valamint környe-

zeti és társadalmi előnyökkel is járhat számukra (Sharma & Jaiswal, 2018; 

Kemper et al., 2019). 

 

 

A kutatás bemutatása 

 

Kutatásunk elsődleges célja jó gyakorlati példák kiemelése a pénzintézetek 

fenntarthatósági tevékenységéből, mely példákat a fenntarthatósági marke-

ting eszközök segítségével is elérhetővé tesznek a felhasználók számára. 

 Kutatásunkban két általunk kiválasztott pénzintézet fenntarthatósági 

jelentéseit vizsgáltuk az elmúlt két év (2021 és 2022) közétett nem pénz-

ügyi jelentései alapján, tartalomelemzési módszertant alkalmazva. Az 1. 

sz. táblázat bemutatja a vizsgált pénzintézeteket létszám és mérlegfőösz-

szeg alapján. Mindkét bank esetében a konszolidált csoportadatok bemu-

tatása helyett, csak a magyarországi entitások adatait tüntettük fel. 

 

1.táblázat A vizsgált pénzintézetek köre 
 

Pénzintézet megnevezése 
Dolgozói 

létszám (fő) 

Mérlegfőösszeg 

(Milliárd Ft) 

OTP Bank Nyrt. 

(OTP Core Magyarország) 
10.317 15.758.29 

UniCredit Bank Hungary Zrt. 1.774 5.052.40 

Forrás: Saját szerkesztés a bankok 2022. évi auditált beszámolói alapján 

 

Vizsgálatunkat manuális tartalomelemzéssel hajtottuk végre. A kutatás 

időkerete: 2021-2022. Kutatásunkban két fő területre fókuszáltunk, mely-

ből az egyik a helyi vállalati kezdeményezések megfigyelése valamilyen 

társadalmi, környezeti cél támogatása kapcsán, azaz a célhoz rendelt pro-

móció megfigyelése, a másik pedig az ügyhöz kapcsolt marketing vizsgá-

lata, azaz az értékesítéshez kötött adományozás, társadalmi célt támogató 

értékesítésösztönzés megfigyelése. 

 A 2. sz. táblázatban a vizsgált pénzintézetek csoportszinten készített 

fenntarthatósági jelentéseinek oldalszámát mutatjuk be. 
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2. táblázat A vizsgált jelentések 
 

Év 

A vizsgált jelentések 

oldalszáma 

OTP Csoport 

A vizsgált jelentések 

oldalszáma 

UniCredit Csoport 

A vizsgált jelentések 

oldalszáma 

összesen 

2022 574 200 774 

2021 118 192 310 

Összesen 692 392 1.084 

Forrás: Saját szerkesztés a bankok auditált jelentései alapján (2023) 

 

Az általunk kiválasztott témát, mint promóciós lehetőségeket figyeltük 

meg az online térben, értve ezalatt a két pénzintézet közösségi média fe-

lületét (Linkedin) és saját weboldalát. 

 Megállapítottuk, hogy az általunk megfigyelt társadalmi, illetve kör-

nyezetvédelmi célú ügyeket a fenntarthatósági jelentések mellett mindkét 

bank online promóciós hirdetésekben, social media (közösségi média) fe-

lületen és a saját weboldalán is megjelenítette. 

 A kiragadott példák kapcsán megállapítottuk, hogy mindkét hazai 

pénzintézet a WWF (World Wild Fund for Nature – Természetvédelmi 

Világalap) Föld órája kezdeményezésében a vizsgált években részt vett, 

mely során március utolsó szombatján egy órára lekapcsolták a világítást 

és áramtalanították az elektromos készülékeket. Ez a kezdeményezés év-

ről-évre felhívja a figyelmet a környezet védelmére, mindkét bank saját 

internet oldalán, a közösségi média oldalán és sajtócikkeiben is megemlíti 

az eseményt, melynek segítségével reputációjuk tovább javulhat. 

 Mindkét pénzintézet esetében elindult egy faültetéshez kapcsolódó 

kampány. Az UniCredit a Treedom-mal partnerségben megkezdte egy 

90.000 fából álló UniCredit erdő létrehozását, ezzel hozzájárulva a globá-

lis CO2-kibocsátás mintegy 20.500 tonnával történő csökkentéséhez. Az 

Erdőmentő Alapítvány szakmai koordinációjával 250 fa ültetésében az 

UniCredit saját önkéntes dolgozói is részt vettek, akik az ócsai tájvédelmi 

körzetben, egy olyan láperdőben segítettek, ahol a klímaváltozás miatt egy 

gombafaj kezdte pusztítani a magas kőriseket. 

 Az OTP Bank a Priceless-Planet Koalícióval történt együttműködés-

ben támogatja a faültetést, a Föld legsérülékenyebb területein található er-

dők újratelepítését. A kezdeményezés olyan erdőterületekre koncentrál, 

amelyek helyreállítása globálisan a legnagyobb pozitív hatással van a klí-
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mára, a közösségekre és a biológiai sokszínűségre, Brazíliában az amazó-

niai és az atlanti-parti esőerdők, Kenyában a vízgyűjtő területek, Ausztrá-

liában az erdőtüzek által elpusztult zöldterületek helyreállítása a cél. 

 A faültetéshez kapcsolódó kampányok jó hatással lehetnek a reputá-

ció növelésére, a munkavállalók és a partnerek lojalitására. 

 Ügyhöz kapcsolt marketing (Cause-related marketing) eszközök se-

gítségével megvalósítható a lehetőséghez kötött adományozás, egy társa-

dalmi célt támogató értékesítésösztönzés is. 

 Az UniCredit esetében egy 2022. évi kampányt szeretnénk kiemelni, 

mely alapján valamennyi papíralapú kivonatról e-kivonatra áttért ügyfél 

után a magyarországi pénzintézet egy újabb fát ültetett. A papírmentes 

kivonat kivezetése a bank számára nemcsak környezetvédelmi okokból, 

de költség-haszon elvű szemléletmód alapján vizsgálva is igen előremu-

tató, a hozzá kapcsolt kampány révén az ügyfeleket is bevonva tudtak po-

zitív hatást gyakorolni a természetre és a környezetre. 

 Megemlítendő még a Suhanj Alapítvány támogatását célzó kezdemé-

nyezésük, mely a Spar Jótékonysági Maratonon önkéntes UniCredit dol-

gozók részvételével valósult meg, valamint a szintén önkéntes UniCredit 

dolgozók jótékonysági főzése, illetve sütése, melynek révén az Élelmi-

szerbank támogatásával mindkét vizsgált évben a rászorulókat segítették. 

 Az OTP Bank a honlapján egy adományozó programot hirdet, a prog-

ramra egyesületek és alapítványok pályázhatnak, a bíráló bizottság által 

kiválasztott nyertes programokat az ügyfelek mobilappon keresztüli uta-

lással, interneten keresztüli kártyás fizetéseikkel vagy OTP ATM-eken 

keresztül OTP bankkártyás fizetéssel támogathatják. 

 Az OTP Helyi Érték önkéntes pályázati programban pedig évente 500 

munkavállaló a saját közösségük támogatásában tud részt venni méghozzá 

a következő négy fő cél megvalósítása érdekében, pénzügyi tudatosság 

előmozdítása, helyi közösségek, hátrányos helyzetűek, fogyatékkal élők 

támogatása. 

 Mindkét bank a fenti kezdeményezéseket több platformon is meg-

osztja (saját honlap, linkedin közösségi média oldal) a külső és belső fel-

használókkal, így lehetőséget teremt a pénzintézet irányában fennálló bi-

zalom növelésére, rövid távon az értékesítés növekedésére, hosszabb tá-

von a pozitív reputációra. 

 A vizsgált beszámolók alapján úgy gondoljuk, hogy a fenntartható 

fejlődési célok mentén kialakított stratégiájuk hozzájárul a jobb reputáci-
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ójukhoz, támogatja a partnereik, beleértve a befektetőik, ügyfeleik, szál-

lítóik, illetve a saját munkavállalóik elkötelezettségét is, növeli a lojalitást 

és további értékesítési lehetőségeket is teremt. 

 A bemutatott helyi kezdeményezések megvalósítása egy-egy apró lé-

pés a hosszú úton, ami még a társaságok előtt áll, de a jó példák jó irányba 

vezetnek. 

 A csoportszintű fenntarthatósági jelentések vizsgálata alapján el-

mondhatjuk, hogy az elmúlt években nemzetközi szinten a kockázatok 

felmérése, a kockázatkezelő rendszer kiépítése volt az elsődleges priori-

tás. Továbbá szeretnénk kiemelni a Németországban 2023. január 1-én 

hatályba lépett LKsG beszállítói lánctörvényt (LKsG Lieferkettensor-

gfaltspflichtengesetz – A vállalati átvilágítási kötelezettségekről szóló tör-

vény az emberi jogok megsértésének megakadályozása érdekében az el-

látási láncokban). Az LKsG-ben foglaltak megsértése már komoly anyagi 

szankciókkal jár, akár 8 millió eurós bírságot is kiszabhat a hatóság, a tör-

vény értelmében a vállalkozások felelőssége már nem csupán saját válla-

latukra vonatkozik, hanem a teljes ellátási láncra kiterjed, így nemcsak 

német, hanem jónéhány magyar vállalatot is érint. 

 Az LKsG alapján mind a német mind a magyar vállalatok vonatko-

zásában véleményünk szerint kijelenthetjük, hogy a fenntarthatósági je-

lentések készítése a versenyképességükre is hatással van. Reisinger Adri-

enn tanulmányában arról olvashatunk, hogy a társadalmilag felelős tevé-

kenységnek milyen hatása van a versenyképességre, származik-e ebből 

versenyképességi előnye a vállalatoknak. Véleménye szerint mindez ne-

hezen kimutatható (Reisinger, 2023), amivel egyetértünk, de kiemeljük, 

hogy vannak már olyan gyakorlatok, például az imént említett német 

példa, ahol jelentős versenyelőnyt jelent a törvénynek való megfelelés. 

Mindemellett mi is azon a véleményen vagyunk, hogy ha a fő motiváció 

nem a versenyképességre való hatás, hanem pl. a mások megsegítése által 

megélt jó érzés, akkor ebben az esetben is lehet hatása és előnye a CSR-

tevékenységek (Corporate Social Responsibility, Vállalati Társadalmi Fe-

lelősségvállalás) meghatározásának (Reisinger, 2023). 

 A pénzintézetek számára ma már a jövedelmezőség mellett a CSR-

tevékenység is kulcskérdéssé vált. Flores-Hernández és munkatársai ku-

tatása azt mutatja, hogy a CSR hatással lehet egy vállalatra hírnevére, már-

kájának imázsára egy fejlődő gazdaságban (Flores‐Hernández et al., 

2020). A környezetvédelem iránti elkötelezettség kulcsfontosságú egy 

vállalkozás piaci hírneve és fenntarthatósága szempontjából (Gomez-Tru-

jillo et al., 2020), mellyel mi is egyetértünk. 
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 Bízunk benne, hogy egyre több vállalat veszi át a pénzintézetek jó 

gyakorlatát és egyre több olyan kezdeményezést láthatunk majd a gazda-

ság különböző területein, melyek nemcsak a profitmaximalizálást céloz-

zák meg, hanem a fenntarthatósági célokkal is harmonizálnak. 

 

 

Összefoglalás 

 

A társadalmi jólét megteremtése és mindennek megjelenítése a promóci-

ókban, a profitmaximalizálás mellett néhány éve stratégiai fontosságú 

szerepet tölt be a pénzintézetek életében. Vizsgálatunk alapján megállapí-

tottuk, hogy az UniCredit Bank Hungary Zrt. és az OTP Bank Nyrt. nagy 

hangsúlyt fektet a társadalmi célok megvalósításának és az általunk vizs-

gáltak alapján például a faültetés kampányt az UniCredit Bank Hungary 

Zrt. közvetetten is alkalmazta értékesítés ösztönzésre. 

 A fenntarthatósági jelentéseiken túl a pénzintézetek saját honlapjukon 

és közösségi média oldalukon is megjelenítik a fenntarthatósági törekvéseik 

eredményeit. Számos promóció indul a helyi kezdeményezések bemutatá-

sáról valamilyen társadalmi, környezeti cél támogatása kapcsán és egyre 

több olyan értékesítésösztönző, az értékesítéshez kötött adományozás tör-

ténik, mely valamilyen társadalmi cél megvalósulását szolgálja. Napjaink-

ban a bankok is gyakrabban használják a közösségi média platformjait. 

2020-ban készített tanulmány szerint egy márka népszerűsítése esetében a 

közösségi média használata közvetlen hatást jelenthet a fogyasztói lojali-

tásra, és közvetett hatással lehet a brand (márka) értékére is, növelheti a 

fogyasztók bizalmát a brand iránt (Ebrahim, 2020). A fogyasztói márka 

iránti elkötelezettség szignifikánsan befolyásolható az elektronikusan to-

vábbított üzeneteken és az újdonságokon keresztül a közösségi média 

igénybevétele révén (Cheung et al., 2020). A márkahűség, az ismertség és 

az észlelt minőség erős korrelációs kapcsolatot mutat a fogyasztók márká-

hoz kapcsolódó érzelmi és ésszerű reakcióival (Zollo et al., 2020). Egy 

2020-as tanulmány szerint a vállalat piaci pozíciója azon alapul, hogy 

mennyire elkötelezett a környezeti felelősségvállalás iránt (Gomez-Trujillo 

et al., 2020). A vállalkozások a zöld marketing módszerek segítségével ja-

vítani tudják a reputációjukat (Mukonza & Swarts, 2020). 

 Az általunk bemutatott példák a kiválasztott pénzintézetek CSR tevé-

kenységének egy-egy szeleteként javíthatták a reputációt és erősíthették a 
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bankok márkáját. Természetesen, mint minden kutatásnak, így a mi vizs-

gálatunknak is számos korlátja van, amelyeket figyelembe kell vennünk, 

mielőtt levonnánk a következtetéseinket, vizsgálatunk mindenekelőtt 

rendkívül korlátozott mintán alapul, egyelőre csak a figyelem felkeltését 

tartottuk fontosnak ezen a területen, néhány jó gyakorlat megosztásával. 

Célunk a kutatás folytatása és további jó gyakorlatok feltárása és bemuta-

tása a vizsgált pénzintézetek ESG jelentései alapján. 

 Az Economist Impact, mint az Economist Group tagja, elsősorban 

nemzetközi vezető vállalatokkal, civil szervezetekkel, alapítványokkal és 

kormányzatokkal együttműködve támogatja a fenntarthatósági törekvése-

ket. 2022 márciusában egy nemzetközi elemző társaság a SAS az Econo-

mist Impact megbízása alapján Bankolás 2035-ben címmel egy mélyre-

ható felmérést készített, a bankszektor különböző területeit, a vállalati, ke-

reskedelmi, lakossági és digitális bankokat képviselő több mint 500 ve-

zető megkérdezésével, mely alapján feltárták a 2035-ig a bankszektor 

előtt álló legfontosabb kihívásokat és lehetőségeket. A felmérés alapján a 

mai bankvezetők a jelenlegi trendeket, nem fenyegetésnek, hanem a fej-

lődésük új inspirációjuknak látják, talán ez összefügg azzal a relatív sta-

bilitással, amit a bankszektor fel tudott mutatni a globális világjárvány so-

rán összehasonlítva a globális pénzügyi válság időszakával. A szektor ké-

pes volt a digitális szféra gyors változásainak befogadására, a vásárlók 

változó igényeinek kielégítésére. Az ESG gyakorlatok felkarolásában is 

úttörő szerepet játszanak az egyre inkább tapasztalható növekvő nyomás-

nak köszönhetően az ügyfelek, közösségek és más külső érdekelt felek 

részéről, azonban az ESG gyakorlatok felkarolása és azok kiterjesztése a 

bankok nyereségén felül még nagy kihívás, feltérképezetlen terület. A ve-

zetők készek elindulni a változás irányába. Bízunk benne, hogy az elkö-

vetkező évtizedben a gyakorlat is ezt mutatja majd. 

 Leon C. Megginson beszéde alapján Charles Darwinnak tulajdonított 

idézet szerint nem a legerősebb marad életben, nem is a legokosabb, ha-

nem az, aki a legfogékonyabb a változásokra. A pénzintézetek vélemé-

nyünk szerint elindultak a változás irányába, bízunk benne, hogy a többi 

vállalkozásra, a vállalkozások tulajdonosaira, vezetőire és döntéshozóira 

is ösztönzőleg fog hatni a fenntarthatósági tényezők fontossága, annak ér-

dekében, hogy életben maradjon a bolygónk. 
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